

校友乡贤“组团”向罗山中学捐赠40万元 “太好了，80间宿舍已被全部认捐！”

本报讯(记者 曾舟萍 通讯员 陈诗云)“太好了，80间宿舍已被全部认捐!”昨日下午，晋江市罗山中学校长黄培开打开手机传来一阵“嘀嘀”的提示音，点开一看，黄培开忍不住一阵赞叹。

原来，这是黄培开手机中“菲律宾罗山中学校友会”微信群内传来的信息，“林美娜校友为母校罗山中学捐赠一间学生宿舍，人民币五万元。”

黄培开介绍说，2017年学校学生宿舍楼动工兴建，投标价近千万元。当年，不少在菲律宾的校友和乡贤听说后就通过“菲律宾罗山中学校友会”，以“一间宿舍5万元”的认捐方式，捐赠了100多万元助力学校建设。为了感谢校友和乡贤的支持，2020年宿舍楼建成投用后，学校在每一间宿舍门上方镌刻捐赠人姓名。3年来，学校不时就能收到校友和乡贤认捐宿舍的信息，截至今年5月，只剩下8间宿舍还未被认捐。

8日，晋江市罗山灵源新塘第七次归侨侨眷代表大会暨罗山灵源新塘归国华侨联合会第七届委员会就职典礼举行，海内外不少嘉宾纷纷赶回共同祝贺。其间，不少校友和乡贤提议到罗山中学看看现今的变化。在听说该校宿舍楼还有8间未被认捐后，来自菲律宾的罗山校友陈清展、陈青山、陈清财、李丽英、林美娜、吴修群，和来自香港的罗山校友蔡建设，以及乡贤吴尚周先后出资，“组团”捐出40万元。

“我今年60岁了，多年前在罗中念书，时间越久，对母校的感情就越深。今年回家乡，看到学校的发展，非常开心，也很感慨，希望能为母校发展出一份力，同时也能以此勉励孩子们珍惜当下、好好念书。”旅菲梧桐同乡会理事长陈青山说，自己在外打拼多年，对于家乡和母校的一切依然关注。

“罗山中学建于1958年，60多年来，学校的发展离不开广大校友的饮水思源，离不开海外华侨和乡贤的桑梓情怀。在社会各界的关心关爱下，学校将坚守教育初心、牢记育人使命，不断推动罗山中学各项事业跨越发展。”黄培开表示。

“太好了，80间宿舍已被全部认捐!”昨日下午，晋江市罗山中学校长黄培开打开手机传来一阵“嘀嘀”的提示音，点开一看，黄培开忍不住一阵赞叹。

原来，这是黄培开手机中“菲律宾罗山中学校友会”微信群内传来的信息，“林美娜校友为母校罗山中学捐赠一间学生宿舍，人民币五万元。”

黄培开介绍说，2017年学校学生宿舍楼动工兴建，投标价近千万元。当年，不少在菲律宾的校友和乡贤听说后就通过“菲律宾罗山中学校友会”，以“一间宿舍5万元”的认捐方式，捐赠了100多万元助力学校建设。为了感谢校友和乡贤的支持，2020年宿舍楼建成投用后，学校在每一间宿舍门上方镌刻捐赠人姓名。3年来，学校不时就能收到校友和乡贤认捐宿舍的信息，截至今年5月，只剩下8间宿舍还未被认捐。

8日，晋江市罗山灵源新塘第七次归侨侨眷代表大会暨罗山灵源新塘归国华侨联合会第七届委员会就职典礼举行，海内外不少嘉宾纷纷赶回共同祝贺。其间，不少校友和乡贤提议到罗山中学看看现今的变化。在听说该校宿舍楼还有8间未被认捐后，来自菲律宾的罗山校友陈清展、陈青山、陈清财、李丽英、林美娜、吴修群，和来自香港的罗山校友蔡建设，以及乡贤吴尚周先后出资，“组团”捐出40万元。

“我今年60岁了，多年前在罗中念书，时间越久，对母校的感情就越深。今年回家乡，看到学校的发展，非常开心，也很感慨，希望能为母校发展出一份力，同时也能以此勉励孩子们珍惜当下、好好念书。”旅菲梧桐同乡会理事长陈青山说，自己在外打拼多年，对于家乡和母校的一切依然关注。

“罗山中学建于1958年，60多年来，学校的发展离不开广大校友的饮水思源，离不开海外华侨和乡贤的桑梓情怀。在社会各界的关心关爱下，学校将坚守教育初心、牢记育人使命，不断推动罗山中学各项事业跨越发展。”黄培开表示。

紫帽召开“党建+”邻里中心建设工作会

本报讯(记者 蔡培仁)8日，晋江紫帽镇召开第二季度“党建+”邻里中心建设工作专题调度会，落实重点工作定期调度制度，进一步抓好“党建+”邻里中心建设。

会议传达了晋江市“党建+”邻里中心建设工作部署会议精神，解读星级评定办法，并汇报今年紫帽镇“党建+”邻里中心点位规划构思和建设安排；同时，相关负责人汇报了晋江市青少年宫紫帽分馆合作项目推进情况，霞茂村“党建+”邻里中心创建点位现状、路线规划、设计方案，紫帽镇“党建+”邻里中心建设星级争创思路、进度及下一步计划等。

会上，与会人员围绕建设思路、管理服务、资源对接、邻里文化、运营品牌等方面进行讨论，并就当前推进过程中存在的问题展开探讨。

会议指出，要按照《晋江市推进“党建+”邻里中心建设的工作方案》和《晋江市“党建+”邻里中心星级评选办法》，根据各自创建点位实际情况，对照“6+1”功能标准找差距，积极对接上级单位和各个部门，确保把“党建+”邻里中心建设成为符合标准、符合要求的服务阵地；同时，在抓好“党建+”邻里中心软件、硬件建设的过程中，策划好各项功能活动；要充分利用“党建+”邻里中心硬件优势，抓好晋江市青少年宫紫帽分馆建设和长效运营；要结合实际情况打造紫帽特有的“党建+”邻里中心，“一老一少”服务功能要盘活，镇级提升型点位要找准突破口做出亮点特色，霞茂村修补型点位要把“老有所养”功能建设得更精细，让“党建+”邻里中心成为群众最想来、最愿来的党建阵地。

永和开展信用帮扶 激发市场主体活力

本报讯(记者 王诗伟 通讯员 曾超群)昨日，记者从晋江永和市场监督管理所了解到，为进一步优化营商环境，今年初以来，该所多措并举开展失信市场主体信用修复工作，激发市场主体发展活力。

为助推失信市场主体重塑信用，永和市场监督管理所加强年报知识宣传，调动市场主体的年报积极性，使其增强诚信意识，自觉守法经营。近年来，该所累计发送年报短信3.4万余条，并通过各类线下宣传、微信群聊等渠道，全面加强年报工作宣传和提醒。

此外，该所对初次逾期未申报年报的市场主体予以告诫，指导办理信用修复，不予行政处罚，同时通过批评教育、指导约谈等措施，促进市场主体依法合规开展经营活动。

据悉，5月份以来，永和市场监督管理所引导第一批2家市场主体进行信用修复，同时现场引导、协助申报年报100多家。

永和举办“文化养老”主题讲座

本报讯(记者 王诗伟 通讯员 庄雅云)昨日，晋江市退(离)休教育工作者协会永和分会、永和镇老年学校、永和司法所联合组织退休教师举办“崇尚文化养老”主题讲座。60多名退休教师到场聆听讲座。

整场宣讲主题突出、内容生动、贴近实际，不仅让老年人了解“文化养老”对其晚年幸福生活的重要意义，也让年轻人意识到关注和陪伴老年人的晚年生活是“敬老孝亲”的重要内容，同时让大家意识到“文化养老”的发展趋势。

当天讲座开展前，永和司法所组织镇“蒲公英”普法志愿者现场为大家分发《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国法律援助法》《中华人民共和国人民调解法》“掌上法律顾问”微信小程序等宣传手册，重点介绍永和镇公共法律服务工作站工作，号召大家发挥余热，学法、用法，积极参与镇普法宣传，为平安法治永和增添新色彩。

深学争优 敢为争先 实干争效



培养年轻干部 搭建“练兵”平台 东石“仁和里青年说”大讲堂开讲

本报讯(记者 许春)8日晚，晋江东石镇首期“启航新征程”专题讲学暨“仁和里青年说”大讲堂活动开讲。作为主角的4名年轻干部和大家进行了业务分享。据悉，这是东石镇为推进年轻干部项目担当制工作而举办的系列活动之一，旨在进一步践行“深学争优、敢为争先、实干争效”行动部署。

当晚，在“启航新征程”讲座上，福州大学教授、博士生导师张海忠带来了《集成电路前沿技术趋势浅谈》主题分享。张海忠首先从大家熟悉的汽车电子、传感器、可穿戴健康监测设备等入题，深入浅出地分析了集成电路的应用领域、工艺流程、前沿科技等内容。现场，与会的东石镇党政领导、党代表、年轻干部职工、企业优秀人才等听得津津有味。讲座既开阔了大家的视野，又加深了大家对集成电路

产业的认识，更有助于今后工作的开展。

在“仁和里青年说”大讲堂上，来自东石镇党政办、党建办、财政所、经发办的4名年轻干部，结合各自的工作实际和擅长领域，分别作了《如何做好公共演讲》《发展党员业务讲解》《人事管理实务使用分享》《工业园区标准化建设政策解读》等主题分享。

“这个讲堂是我们年轻干部学习、成长的好平台，我们既可以深入思考如何讲好自己的业务，又可以其他干部的分享中得到收获和启发。”参与本次分享的东石镇经发办副主任、潘山村党支部书记助理兼下村干部林泓宇说，为了解读好工业园区标准化建设的政策，他准备了一段时间，又及时补充最新的政策，希望能让更多干部熟悉工业园区标准化建设这项工作。

据悉，“仁和里青年说”大讲堂是东石镇党委为培养年轻干部全面素质专门开设的一个能力锻炼平台。今年，该讲堂将分四期开展，由东石镇16名35周岁及以下的年轻干部分批分享业务知识、学习收获等内容。

“希望通过大讲堂这个‘练兵场’，把年轻干部培养成肯学习、精业务、敢担当的优秀干部，营造浓厚的学习、分享氛围，助力年轻干部更好成长。”东石镇党委副书记、镇长蒋家兴说，当前东石面临着前所未有的发展机遇，推进年轻干部项目担当制工作，旨在让年轻干部在沉下身子、做好实事中锤炼担当品质、提升综合素质，培养一支“坐下来能学、站起来能说、走出去能做”的优秀年轻干部队伍，使其加快成为东石高质量发展的生力军、主力军。

池店将住宅小区纳入环卫考核范围

本报讯(记者 曾舟萍)昨日，记者从晋江市池店镇获悉，该镇明确将辖区住宅小区纳入环卫考核范围。

据悉，目前，池店镇住宅小区已超90个。初步调查表明，个别小区在小区红线内环境卫生状况、绿化养护等仍不够理想，小区物业在环境卫生方面也未能做到尽职尽责。为改变这一现状，确保小区卫生整洁、环境优美，池店镇将出台住宅小区环卫考核标准，试行每月考评范围从村(社区)延伸至住宅小区。

“我们将参考《晋江市物业住宅小区精细化管理评分细则》和《晋江市城市环境卫生考评办法》，出台相关考评标准。”池店镇综合执法队队长吴森森表示，小区被纳入考评范围，将进一步明确卫生责任范围，同时避免小区物业与环卫公司对交界处卫生互相推诿的情况发生。

据悉，近期，池店镇出台《关于加强环卫保洁工作的意见》，明确将镇级考核的方式由一次改为两次，即第一次考评村居，第二次直接考评到网格，两次考评的平均分为该村(社区)考评得分。此举旨在切实压紧压实一级二级网格长的责任，落实包村领导、驻村干部、二级网格长、网格员齐抓共管机制。

据悉，近期，池店镇出台《关于加强环卫保洁工作的意见》，明确将镇级考核的方式由一次改为两次，即第一次考评村居，第二次直接考评到网格，两次考评的平均分为该村(社区)考评得分。此举旨在切实压紧压实一级二级网格长的责任，落实包村领导、驻村干部、二级网格长、网格员齐抓共管机制。

据悉，近期，池店镇出台《关于加强环卫保洁工作的意见》，明确将镇级考核的方式由一次改为两次，即第一次考评村居，第二次直接考评到网格，两次考评的平均分为该村(社区)考评得分。此举旨在切实压紧压实一级二级网格长的责任，落实包村领导、驻村干部、二级网格长、网格员齐抓共管机制。

晋江市“青年·清廉”警示教育大会举行

本报讯(记者 曾小凤)昨日，晋江市“青年·清廉”警示教育大会举行，晋江市委各委、办、市直各单位，各镇(街道)、经济开发区“90后”在编在岗干部代表参加会议。晋江市委领导庄怀璇出席会议，并为青年干部上了一堂警示教育课。

会议指出，年轻干部是党和国家事业发展的希望。晋江市委高度重视年轻干部的教育管理监督，广大年轻干部生逢其时、大有作为，更应踔厉奋发、砥砺前行、忠诚履职，不负韶华、不负时代、不负党和人民。

会议要求，要以案为戒、警钟长鸣，筑牢思想防线、严守纪法底线、时刻自警自省、慎独慎微，进一步增强廉洁从政、廉洁用权、廉洁修身、廉洁齐家的思想自觉和行动自觉。

据悉，该活动由中共晋江市纪律检查委员会、晋江市监察委员会、共青团晋江市委委员会主办，是晋江五四“青廉”系列活动之一。

西滨镇强化项目调度 推动项目早落地早投产

本报讯(记者 蔡培仁)8日，晋江西滨镇领导带队走访辖区重点项目，督促各方加快项目建设进度，全力推动项目建设提速、提质、提效。

当天，调研组一行陆续走访了辖区新华五金有限公司、盛诺达鞋材有限公司、永隆江滨城和东银贸易有限公司扩建项目现场，通过实地查看、听取汇报、询问交流等方式，详细了解项目规划、施工进度、工期安排、企业生产经营等情况，研究解决项目建设过程中遇到的问题，并就加快建设重点项目提出要求。

调研组要求，各项目负责人要在保障安全生产工作情况下，加快项目建设进度，严格按照目标要求，紧盯时间节点和项目进度，推动项目早落地、早投产；各项目负责人要抓好项目施工现场管理，强化安全环保监管，在项目建设过程中严格落实安全生产主体责任，确保安全生产万无一失。

“重点项目建设是拉动经济增长、推动高质量发展的重要载体，各部门、各一级网络要充分认识重点项目建设的重要性和紧迫性，以时不我待的紧迫感和责任感，全力推进重点项目建设；要突出规划引领，结合盘活利用低效用地试点政策，确保土地提容增效。”西滨镇党委副书记、镇长周嘉琛表示。

安海乡贤捐款10万元 助力庄头小学教育发展

本报讯(记者 林伊婷)近日，晋江安海镇庄头村乡贤、亲口奇食品有限公司董事长陈胜利借爱子陈福生大婚，向安海教育发展基金会捐赠人民币10万元(定向庄头小学校董会)，助力该校教育事业的发展。

捐赠仪式上，安海镇副镇长柯志力接过陈胜利捐赠善款的牌匾，并向其颁发感谢牌匾。

庄头小学校董会董事长陈干洞表示，陈胜利借爱子大婚捐赠善款，在村中起到了很好的表率作用，相信将带动更多的庄头热心企业家及乡贤支持关心庄头小学的发展，为教育事业贡献力量。

据悉，陈胜利长期以来热心村中慈善公益事业，村中不论是修路助学还是慈善敬老，都有他热心的身影。

推进交通精细化 打造平安畅通路

投资超21亿元 这条在建路实施交通管制

本报讯(记者 朱艳 通讯员 蒋巧玲 陈瑜婷)近日，因晋新路快捷化改造工程施工需要，为保障周边交通安全、有序畅通，晋新路(晋江大桥至西滨镇军垦农场段)需实施围挡封闭交通管制施工。所有过境车辆需绕行沿海大道、双龙路、鞋都路等其他道路。

据了解，晋新路快捷化改造工程是2023年福建省重点建设项目。该工程作为泉州市一重环湾快速路重要组成部分，是泉州城市向湾发展、环湾集聚的重要基础支撑，是实现台商区、东海、晋江、石狮等区域快速联系、推动泉州迈进“30分钟生活圈”“60分钟交通圈”“90分钟城市圈”的重要举措。项目建设对于加快构建一重环湾、完善区域路网、增强综合交通体系服务能力有着重要意义，同时也是加强沿镇乡镇相互联系、整合旅游资源、促进城乡经济一体化发展的必然要求。

该项目起于六源路(北接晋江大桥)，终于西滨镇军垦农场，路线全长8.74km。六源路至河滨北路段主线设置连续高架桥；施工计划工期30个月，项目总投资约为21.75亿元。

交警提示，由于施工期间道路通行能力下降，为最大程度避免道路交通拥堵，建议外围过境车辆通过鞋都路及沿海大道绕行，道路周边车辆根据交通指示牌安全驾驶，并服从现场交通管理员的指挥。



紫帽交警开展“炸街车”整治

本报讯(记者 朱艳 通讯员 陈凌波 陈诗韵 钟培源)夜深人静，人们需要休息时，改装车呼啸而过，不仅扰民，还存在严重的道路交通安全隐患。近日，紫帽交警在山上查获5部“炸街车”。

当晚9时27分许，晋江交警紫帽中队接到群众报警，称有多辆“炸街车”由紫帽镇对山路往紫帽山景区方向疾驰，不仅影响居民正常生活，还存在较大的安全隐患。

巡逻并开展“炸街车”整治。9时50分许，伴随着巨大的机车轰鸣声，执勤人员在紫帽山上停车场路段发现几部正由气象塔方向往山下行驶的车辆，并立即示意车辆靠边停车接受检查。经现场查看发现，车主擅自安装其他类型排气管、尾喉，加装远高于原车标准的轮毂、轮胎等方式对车辆进行改装，致使车辆在行驶中产生较大噪音，对行人及其他车辆造成干扰。

交警责令车主将车辆恢复原状，并对其违法行为予以相应处罚。

现场巡逻 交警查处面包车超员

本报讯(记者 朱艳 通讯员 陈瑜婷 蒋巧玲)近日，晋江交警大队四中队执勤人员在晋江新塘街道东西三路巡逻时，查获一起面包车载人超员的违法行为，车辆核载7人，实载12人。

当日下午，执勤人员发现一辆面包车即将满了人，可能涉嫌超员。执勤人员随即将车辆拦了下来，打开车门发现，车厢内挤满了乘客，而且没有任何安全措施。经现场清点，该车核载7人，实载12人。

交警开展超速违法专项整治

本报讯(记者 朱艳 通讯员 陈凌波 钟培源)近日，晋江交警组织开展机动车超速违法行为专项整治行动。

行动期间，晋江交警紫帽中队组建专项整治小组，依托移动雷达测速装置，以“定点测速、现场处罚”的方式，在晋江市迎宾路路段设卡开展专项整治行动。结合面对面宣传教育、超速处罚等方式，对过往车辆时速超过10%未达20%的予以现场批评教育，对超速20%以上的予以严惩。在执勤

人员动之以情、晓之以理的教育方式下，违法人员认识到超速违法行为的严重危害性。

此次整治行动，警方共查处超速20%以上未达50%车辆71起，其他交通违法行为15起，现场批评教育16人次，有效震慑了机动车超速违法行为，进一步净化了道路交通环境。

交警提示：安全抵达比快速更重要。请广大交通参与者警钟长鸣，绷紧安全弦，遵规守法、文明出行。